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1. Mostre que a série de funções

+∞∑
n=2

(
x

1
n − x

1
n−1

)
converge pontualmente em [0, 1] mas não uniformemente.

2. Considere a função f(x) = ex.

(a) Calcule a sua série de MacLaurin e prove que a função é soma da sua série de
MacLaurin para todo x ∈ R.

(b) Aproveite o resultado provado na aĺınea anterior para mostrar que

lim
x→0

ex − 1
x

= 1.

3. Utilize alguns dos desenvolvimentos em séries de MacLaurin que conhece para escr-
ever o desenvolvimento de MacLaurin das seguintes funções:

(a) f(x) = ax, a > 0;

(b) f(x) =
1

a2 + x2
;

(c) f(x) = arctan(x);

4. (a) Desenvolva em série de potências de (x − 2) a função f(x) =
4

3x
, indicando o

maior intervalo aberto em que o desenvolvimento é válido.

(b) Utilize o resultado obtido na aĺınea anterior para determinar o valor de f (17)(2).

5. Represente geometricamente os seguintes subconjuntos de R2 e defina, analitica-
mente, o interior, a fronteira e o conjunto dos pontos de acumulação de cada um
deles:

(a) B = {(x, y) ∈ R2 : x =
n

2n + 1
, n ∈ N e 0 ≤ y + x ≤ 1};

(b) C = {(x, y) ∈ R2 : x, y ∈ Q};
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Dos três exerćıcios que se seguem (6, 7 e 8) escolha dois para resolver:

6. Considere a função f : R2 → R definida por:

f(x, y) =
1

1− ln(x2 + y2)
+
√

x− y.

Determine o domı́nio de f , Df , represente-o geometricamente e diga, justificando se
Df é um conjunto aberto, fechado, ou nem aberto nem fechado.

7. Considere a função f : Df ⊆ R2 → R definida por:

f(x, y) =

√
(2− sen(x))(y − x2)

ln(x + y − 2)
.

(a) Determine o domı́nio de f , Df , e represente-o geometricamente.

(b) Defina analiticamente a fronteira de Df e indique, justificando, se Df é um
conjunto aberto ou fechado.

8. Considere a função f : Df ⊆ R2 → R definida por:

f(x, y) = ln(xy)
√

1− x2 − (y − 1)2.

(a) Determine o domı́nio de f , Df , e represente-o geometricamente.

(b) Defina, analiticamente, a fronteira de Df e indique, justificando, se Df é um
conjunto aberto ou fechado.
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